

党建引领 共治社区

本报记者 马楠 王洋 实习生 张格 文/图



由社区退休党员自发组建的义务巡逻队在小区内治安巡逻,保障居民安全出行。

我们的新时代

8月18日上午,在银川市西夏区西花园路街道惠民小区幸福食堂内,两位厨师正忙后准备午餐,叮叮咚咚的做饭声和阵阵菜香气飘散而出。

11:30开餐,85岁的尹东宣和邻居80岁的孙增秀相继来到幸福食堂,工作人员端上两碗羊肉臊子面,笑盈盈地说了声:“大爷大妈慢慢吃,不够还能加。”

社区幸福食堂自今年1月开办以来,每天为社区居民提供优质的早、午餐。“这个食堂真是不错,味道香、服务好,独居、低保、残障老人可以免费就餐,腿脚不方便的还送饭到家里。”孙增秀说。今年6月,孙增秀和几位邻居自发给食堂送了一面锦旗,“幸福食堂暖心暖胃 社区服务利民惠民”16个字,表达了他们对社区工作的认可和褒奖。

该社区共辖惠民小区、兴业家园二区等7个老旧小区,常住人口3278户5866人。近年来,惠民社区党委以党建引领社区治理现代化,积极开展“党旗飘巷”志愿服务品牌。聚焦居民需求,破壁全通堵点、整合资源合力、建机制创载体,着力打造红色先锋网、蓝色联动网、橙色民生网、“六联六助”网,推动组织体系延伸到底、资源力量下沉到底、治理路径畅通到底,有效提升基层治理体系和治理能力现代化水平,形成共建共治共享的社区治理格局。

“今后,我们将继续深化‘党旗飘巷’的志愿服务品牌,形成党建引领、党员带头、群众参与的共治氛围,为社区居民提供更贴心的志愿服务,让他们感受到这个大家庭的温暖。”社区党委书记、社区主任文永琼说。



尹东宣(左)和孙增秀在幸福食堂品尝爱心臊子面。



“办事有速度 服务有温度”。他们力争以亲切的态度第一时间为居民解决问题。



社区健康小屋的工作人员姚晓凤(左)上门为脑溢血导致半身瘫痪的居民郑眼兰按摩治疗。



社区书画室,阵阵墨香弥漫其中。

酿酒师的杯酒人生

本报记者 王婧雅 马楠 王洋 文/图



张静与同事切磋专业。

三百六十行

酒里乾坤大,杯中日月长。近日,我们走进贺兰晴雪酒庄,了解葡萄酒酿酒师的职业魅力。

8月,贺兰晴雪酒庄内,串串如珠似玉的葡萄垂挂在藤条上。见到张静时,她脚蹬矮靴,刚从葡萄地里回来,“葡萄园就像我的孩子,呵护好它们,才能结最好的果,酿最醇的酒。”

张静是贺兰晴雪酒庄一位酿酒师。“最自然、零添加、少干预”一直是张静所坚持的酿造理念。“作为酿酒师,需要始终保持对大自然的谦卑,对风土的思考 and 探索,以及对职业的尊重。”张静说,所以,在葡萄快成熟的时候,再忙,她都会到葡萄园里品尝葡萄的风味,监测葡萄的成熟度。

“一个优秀的酿酒师要具备专业技术知识,要懂种植,能与土地和葡萄对话;要懂电、机械、设备等;要有良好的亲和力和沟通能力,成为自己产品和品牌的推广者;要有国际视野,掌握一门外语,能和国际同行进行充分深入的交流和沟通”。张静说,葡萄酒不是一个简单的商品,它是一个极具自然属性和个性的农产品,通过人的作用,它便成了风土信息的传递者。“未来,我会继续探索和挖掘宁夏贺兰山东麓的风土,坚持做优秀品质的葡萄酒,助力宁夏葡萄酒走向世界。”



张静每天都会到酒窖中走一走,看看葡萄酒发酵的情况。



在实验室中,张静反复观察果汁的情况。



张静看着酒的发酵程度。